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Modena 30/11/09

Al Sindaco
Alla  Presidente del Consiglio comunale

INTERROGAZIONE URGENTE

Oggetto: La Casa Circondariale di S. Anna necessita di un nuovo impianto di videosorveglianza, ma 
mancano i fondi necessari.

I sottoscritti Consiglieri,

• essendo venuti a conoscenza, durante una visita diretta alla Casa Circondariale S.Anna di Modena 
effettuata il 28/11/2009, che la Struttura necessita di un aggiornamento e potenziamento dell’impianto 
di videosorveglianza, strumento necessario per un’adeguata gestione dei detenuti e per la sicurezza 
degli Agenti di Polizia Penitenziaria;

• che la efficace vigilanza dei detenuti nella struttura è un importante presidio di sicurezza vera per la 
nostra città

• essendo altresì venuti a conoscenza che tale potenziamento richiederebbe un investimento di Euro 
60.000 e che, al momento, la Casa circondariale è sprovvista di tale somma;

Preso atto che
• la gestione del sistema penitenziario non compete all’ente locale, bensì allo Stato centrale;
• tale presidio tecnologico è tanto più importante quanto più risulta carente la dotazione di personale 

(vedi dopo);
• in data odierna le guardie penitenziarie “stipendiate” dalla Amministrazione della Casa sono 157 di cui 

solo 134 attive (23 sono distaccate) a fronte dei 220 della pianta organica ordinaria.

Interroga con carattere di urgenza per sapere

se l’Amministrazione Comunale può in maniera diretta (magari in raccordo con gli altri enti locali) od indiretta 
(iniziative  di  raccolta  fondi  in  raccordo  con  associazioni,  fondazioni  etc),  andare  a  sostegno  di  questa 
importante  necessità  (sistema  di  videosorveglianza  digitale)  a  presidio  della  sicurezza  del  personale  di 
vigilanza della Casa Circondariale, della Città e dei detenuti.

Modena 30/11/2009

I Consiglieri:

Giulia Morini

Paolo Trande



Maurizio Dori

Francesco Rocco

Giulio Guerzoni

Si prega di inviare a:
- Direzione Casa Circondariale S.Anna-Modena (Dr Paolo Madonna)
- Dipartimento Amministrazione Penitenziaria del Ministero della Giustizia-Roma (Dr Franco Ionta)
- Prefettura di Modena
- Questura di Modena
- Comando Carabinieri di Modena
- Comando Guardia di Finanza di Modena
- Presidente Provincia di Modena (Dr Emilio Sabattini)
- Gruppo “Carcere-Città” di Modena (paola123456@tiscali.it)

Nulla osta diffusione alla stampa
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